

महत्वपूर्ण एवं खास

डॉयल 112 टीम, सांप रेस्क्यू टीम और हाथी मित्र ने घर में घुसे सांप का किया रेस्क्यू
 रायगढ़। दिनांक 10.07.2022 के सुबह 10 बजे डॉयल 112 को थाना धरमजयगढ़ के ग्राम दुर्गापुर कॉलोनी के एक मकान में जहरीले सांप घुसने का इन्वेट मिला। डॉयल 112 के कमांड कंट्रोल रायपुर से धरमजयगढ़ राइनों को सांप के रेस्क्यू के लिए मौके पर रवाना किया गया। धरमजयगढ़ राइनों के आरक्षक संतराम पटेल द्वारा थाना प्रभारी धरमजयगढ़ को इन्वेट से अलग करवाते हुए उनके दिशा निर्देशन पर स्थानीय सांप रेस्क्यू टीम एवं हाथी मित्र दल को संपर्क कर रेस्क्यू टीम के कर्मचारी अजय यादव एवं जावेद खान को 112 की ERV में बैठाकर दुर्गापुर कॉलोनी पहुंचे। जहां कॉलर से मिलकर घर में घुसे सांप को ढूंढा गया। रेस्क्यू टीम के अजय यादव और जावेद खान जहरीले सांप को पकड़े जिसे रेस्क्यू टीम सुरक्षित थैले में रखकर जंगल में छोड़ा गया।

छत्तीसगढ़ में तेज़ी से बढ़ रहे कोरोना के आंकड़े, तीन संक्रमितों की हुई मौत

रायपुर (आरएनएस)। छत्तीसगढ़ में कोरोना संक्रमित मरीजों की संख्या दोबारा बढ़ रही है। पिछले 3 दिन से प्रदेश में पॉजिटिविटी दर 2 प्रतिशत से ज्यादा ही रह रही है। शनिवार को पॉजिटिविटी दर 2.53 प्रतिशत है। तीन जिले कोरोना के हॉटस्पॉट बने हुए हैं। जो रायपुर, बिलासपुर, दुर्ग है। शुक्रवार को 10187 सैंपल की जांच की गई। जिसमें 23 जिलों में 258 संक्रमित मरीज मिले। टोटल एक्टिव केसों की संख्या 1455 हो गई है। शनिवार को कोरोना से तीन लोगों की मौत हुई है। राहत की बात ये रही कि पांच जिलों में एक भी कोरोना मरीज नहीं मिला। ये जिले बस्तर संभाग के कोणार्ग, दंतवाड़ा, सुकमा, नारायणपुर, बीजापुर जिले हैं। छत्तीसगढ़ में कोरोना मरीजों की संख्या 1455 हो गई है। प्रदेश में सबसे ज्यादा एक्टिव मरीज रायपुर में 276 है। इसके अलावा दुर्ग में 265 और बिलासपुर में 134 एक्टिव मरीज है। शनिवार को सबसे ज्यादा 45 संक्रमित मरीज दुर्ग में मिले। इसके अलावा रायपुर में 40, बिलासपुर में 29, बलौदाबाजार में 17, राजनंदगांव में 23, बेमेतरा में 20, रायगढ़ में 11, जांजगीर 10, सरगुजा में 9, कोरिया, बालोद में 7, सूरजपुर और कोरबा में 5, बलरामपुर में 4, कबीरधाम में 3, धमतरी में 6, महासमुंद में 5, गरियाबंद, गौरेला पेंड्री मरवाही, बस्तर में 1-1 मरीज मिला है।

शहर में घुसा भालू एक व्यक्ति को किया घायल

अंबिकापुर (आरएनएस)। अंबिकापुर में स्थित उदयपुर के शहरी क्षेत्र में एक भालू घुस आया है। यहां भालू ने एक व्यक्ति पर हमला कर दिया, जिससे वह घायल हो गया है। घायल को उपचार के लिए अस्पताल में भर्ती कराया गया है। शहरी क्षेत्र में भालू के आने से हड़कंप मच गया है। मामला वन परीक्षेत्र उदयपुर का है। जानकारी मिलते ही वन विभाग की टीम मौके पर पहुंची। फिलहाल ग्रामीणों के सहयोग से वन अमलें ने भालू को जंगल में खदेड़ दिया है।

मरीन ड्राइव में कूदकर युवती ने की आत्महत्या

रायपुर (आरएनएस)। तेलीबांधा थाना क्षेत्र स्थित मरीन ड्राइव तालाब में आज सुबह एक युवती ने कूदकर आत्महत्या कर ली। सूचना पर मौके में पहुंची तेलीबांधा पुलिस ने मर्ग कायम कर शव को पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया है। मिली जानकारी के अनुसार मृतका युवती शंकरनगर के गांधीनगर की रहने वाली थी। बताया जाता है कि अभी कुछ दिन पहले ही उसकी प्रेमी की रोड एक्सीडेंट में मौत हो गई थी। जिसके बाद से वह सदमे थी। जिसके चलते उसने यह कदम उठाई होगी। बहरहाल पुलिस मामले को जांच में लिया है। वहीं परिजनों से पूछताछ कर रही है।

मछुआ नीति को केबिनेट की अगली बैठक में दी जाएगी मंजूरी - मुख्यमंत्री

मुख्यमंत्री ने छत्तीसगढ़ निषाद (कैवट) समाज के नवनिर्वाचित प्रदेश पदाधिकारियों के शपथ ग्रहण समारोह में की घोषणा

मछुआ समाज के भवन के लिए 01 करोड़ रुपए की मंजूरी

मछुआ समाज के लोग मछली पालन को कृषि का दर्जा देने की नीति का अधिक से अधिक लाभ उठाएं



रायपुर (आरएनएस)। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने कहा है कि प्रदेश की मछुआ नीति को केबिनेट की अगली बैठक में मंजूरी दी जाएगी। मछुआ नीति का प्रारूप तैयार कर लिया गया है। मुख्यमंत्री ने आज राजधानी रायपुर के सरदार बलबीर सिंह जुनेजा इंडोर स्टेडियम में आयोजित छत्तीसगढ़ निषाद कैवट समाज के नवनिर्वाचित पदाधिकारियों के शपथ ग्रहण समारोह में यह घोषणा की।

मुख्यमंत्री ने समारोह को सम्बोधित करते हुए कहा कि समाज के लोगों के हित में राज्य सरकार द्वारा नीति बनाई जाती है, लेकिन इसका अधिक से अधिक लोगों को लाभ दिलाने का दायित्व समाज का है। उन्होंने कहा कि छत्तीसगढ़ में मछलीपालन को कृषि का दर्जा दिया गया है। इस नीति के तहत मछलीपालन करने वाले लोगों को किसानों के जैसे बिना ब्याज का ऋण तथा बिजली शुल्क में छूट दी जा रही है। इन प्रावधानों का लाभ उठाने के लिए समाज के लोगों को अधिक से अधिक संख्या में सामने आना चाहिए।

मुख्यमंत्री बघेल ने निषाद कैवट समाज के लोगों से मछलीपालन की नई तकनीक केज और बायो प्लॉक तकनीक का उपयोग कर मछलीपालन करने की बात कही। उन्होंने कहा कि मछुआ समाज के लोग समिति बनाकर केज और बायो प्लॉक यूनित के लिए फायरेंस सुविधा का लाभ उठाएं, इसमें अनुदान भी दिया जाता है। इससे मछलीपालन करने वालों को अधिक आर्थिक लाभ होगा और प्रदेश में मछली का उत्पादन भी बढ़ेगा।

बघेल ने कहा कि राज्य सरकार का यह प्रयास है कि किसानों, दूध डेयरी का व्यवसाय करने वाले, पशुपालन, मछलीपालन करने वाले, वनोपजों का संग्रहण करने वाले लोगों की आय में वृद्धि हो। उन्होंने कहा कि मछली बीज उत्पादन के मामले में छत्तीसगढ़ आत्मनिर्भर हुआ है। यहां से उत्तरप्रदेश और ओडिशा सहित कई राज्यों को मछली बीज की सप्लाई की जा रही है। उन्होंने कहा कि जो समाज शिक्षा से नाता जोड़ता है, वहीं समाज आगे बढ़ता है। मछुआ समाज भी बच्चों को शिक्षा विमोचन किया।

मुख्यमंत्री बघेल ने निषाद कैवट समाज के लोगों से मछलीपालन की नई तकनीक केज और बायो प्लॉक तकनीक का उपयोग कर मछलीपालन करने की बात कही। उन्होंने कहा कि मछुआ समाज के लोग समिति बनाकर केज और बायो प्लॉक यूनित के लिए फायरेंस सुविधा का लाभ उठाएं, इसमें अनुदान भी दिया जाता है। इससे मछलीपालन करने वालों को अधिक आर्थिक लाभ होगा और प्रदेश में मछली का उत्पादन भी बढ़ेगा।

मुख्यमंत्री बघेल ने समारोह में भागवान राम, माता जानकी और भक्त गुहाराज निषाद की पूजा-अर्चना की। उन्होंने इस अवसर पर बिलासा देवी कैवट पर “शौर्य की प्रतिमूर्ति” तथा इन्दूर कैवट पर “दण्डकारण्य का गांधी” शीर्षक से प्रकाशित पुस्तक का कार्यक्रम में पहुंचने पर मुख्यमंत्री ने नवनिर्वाचित पदाधिकारियों को शपथ दिलाई और नई जिम्मेदारी मिलने पर पदाधिकारियों को बधाई और शुभकामनाएं दीं। कार्यक्रम में कृषि एवं जल संसाधन मंत्री रविन्द्र चौबे, खाद्य इन्दूर कैवट पर “दण्डकारण्य का गांधी” शीर्षक से प्रकाशित पुस्तक का

विवाहिता से छेड़खानी और फोटो का व्हाटसअप ग्रुप में दुरुपयोग करना पड़ा भारी

तमनार पुलिस ने आरोपी को गिटपत्तार कर भेजा रिमांड पर



रायगढ़। दिनांक 10.07.2022 को थाना तमनार में महिला द्वारा जांजगीर-चाप्पा के नीलेश देवांगन (27 साल) पर घर आकर छेड़खानी करने तथा इसके फोटो को व्हाटसअप ग्रुप में भेजकर बदनाम करने संबंधी लिखित आवेदन देकर रिपोर्ट दर्ज कराया गया है। पीड़िता बताई कि 08 वर्ष पूर्व सामाजिक रीति रिवाज से विवाह कर रायगढ़ आने ससुराल में रह रही थी। दाम्पत्य जीवन सुखमय व्यतीत हो रहा था। इसी बीच जांजगीर-चाप्पा का नीलेश देवांगन जिससे मोबाइल पर बातचीत होता था। उसने एक व्हाटसअप ग्रुप बनाकर ग्रुप आइकन में इसके फोटो को लगाकर ग्रुप में इसके गांव के लड़कों को जोड़ दिया। साथ ही ग्रुप में इसके फोटो और अश्लील मैसेज लिखकर वायरल किया जिसकी जानकारी

तत्काल वरिष्ठ अधिकारियों के दिशा निर्देशन पर आरोपी नीलेश देवांगन के गिरफ्तारी के लिये उसके ठिकानों में स्टाफ के साथ दबिबा दिया गया और आरोपी को गिरफ्तार कर थाना लाए जिस ने पूछताछ में अपना जुर्म कबूल किया है जिसे आज रिमांड पर भेजा गया है।

पैसों से भरा बैग लूटकर फरार हो गए बाइक सवार दो लुटेरे : संदिग्धों के संबंध में पूछताछ कर रही पुलिस

रायगढ़। दिनांक 09.07.2022 के शाम थाना प्रभारी चक्रधरनगर निरीक्षक किरण गुप्ता को सूचना मिला कि पाली एवं बंगुरसिया के मध्य राकेश अग्निहोत्री नाम के व्यक्ति से मोटर सायकल सवार दो व्यक्तियों द्वारा पैसों से भरा बैग लूट कर भाग गये हैं। थाना प्रभारी द्वारा वरिष्ठ अधिकारियों को घटना से अवगत कराया गया। एएसपी लखन पटले द्वारा पुलिस कंट्रोल रूम के जयपुर जिले के बाहर जाने वाले मार्गों में नाकेबंदी कर संदिग्धों की जांच का पाइंट दिया गया। सूचना की तस्दीकी के लिये टीआई चक्रधरनगर हमराह स्टाफ के साथ रवाना होकर मौके पर पहुंची। आहत राकेश अग्निहोत्री की रिपोर्ट पर मोटर सायकल से सवार अज्ञात दो व्यक्तियों पर लूट का अपराध कायम किया गया है। पीड़ित राकेश अग्निहोत्री (उम्र 64 वर्ष) पता कोतवारोड चुना भट्टा के पास रायगढ़



पुलिस को बताया कि करीब 20-21 साल से सिंगल इण्डस्ट्रीज दरगथ अग्रवाल के गल्ला किराना दुकान का उधारी पैसा वसूली करने का काम करता है। प्रतिदिन टीआई चक्रधरनगर हमराह स्टाफ के साथ रवाना होकर मौके पर पहुंची। आहत राकेश अग्निहोत्री की रिपोर्ट पर मोटर सायकल से सवार अज्ञात दो व्यक्तियों पर लूट का अपराध कायम किया गया है। पीड़ित राकेश अग्निहोत्री (उम्र 64 वर्ष) पता कोतवारोड चुना भट्टा के पास रायगढ़

बिलाईमुण्डा में वसूली कर ग्राम भगोरा (तमनार) गया और भगोरा से वसूली कर करीब 3, 4 लाख रूपये एवं हिसाब कार्पी को बैग में रखकर रायगढ़ आ रहा था कि पालीघाट एवं बंगुरसिया के बीच मेन रोड पर शाम करीब 04:30 बजे से 05:00 बजे के बीच पीछे से दो व्यक्ति काला लाल रंग के मोटर सायकल से आये और मोटर सायकल के सामने आकर रोके और

पैसे से भरा काले रंग का बैग को लूटने लगे, मना करने पर अपने पेट की ओर इशारा कर जान से मार देना कहने लगे। उसी समय एक व्यक्ति चेहरे पर एक मुक्का मारकर पैसों से भरा बैग को लूटकर भाग गया। चक्रधरनगर पुलिस अज्ञात आरोपियों की पतासाजी में मौके से जाने वाले मार्ग के CCTV फुटेज चेक कर गांव वालों से संदिग्धों के संबंध में पूछताछ कर संदेही से सघन पूछताछ किया जा रहा है।

पीडीएस के चांवल से भरा ट्रक बाढ़ के पानी में बहा

संकनपल्ली के लिए निकला था ट्रक, नाले में अचानक पानी बढ़ने से हुआ हादसा



बीजापुर (आरएनएस)। जिला मुख्यालय के वेयर हाउस से पीडीएस का चांवल भर कर संकनपल्ली के लिए ट्रक कॉंगपल्ली के पास नाले में अचानक पानी बढ़ जाने से ट्रक चांवल सहित बह गया है, इस घटना में वाहन चालक सकुशल और सुरक्षित होने बच निकला है। जिले में पिछले समाह भर से अनवरत मुशलाधार बारिश हो रही है, जिसे नदी नालों में बाढ़ की स्थिति निर्मित हो गई है। बारिश के चलते सैकड़ों गांवों का सम्पर्क ब्लाक व जिला मुख्यालय से काट चुका है।

मिली जानकारी के अनुसार जिला मुख्यालय से जुलाई 2022 का पीडीएस का चांवल भर कर ट्रक रिवार की सुबह संकनपल्ली के लिए निकला हुआ था। इसी दौरान कॉंगपल्ली से संकनपल्ली जाने वाले रास्ते पर मेटपल्ली से होकर बहने वाले बड़ानाला में ट्रक में तकनीकी खराबी आने की वजह से वाहन वहीं खड़ी हो गई। इसी दौरान अचानक नाले का जल स्तर बढ़ने लगा और देखते ही देखते चांवल से भरी ट्रक को बहा कर ले गई। नाले का जल स्तर बढ़ता देख वाहन चालक ट्रक को छोड़ कर सुरक्षित स्थान पर पहुंच कर अपनी जान बचाया। इस मामले की सूचना जिले के अधिकारियों को दे दी गई है, जानकारी मिलते ही एसडीएम, तहसीलदार और खाद्य अधिकारी घटना स्थल के लिए रवाना हो चुके हैं।

आंध्रप्रदेश में बंधन बनाए गए 14 मजदूरों का पुलिस व प्रशासन ने किया रेस्क्यू

सूरजपुर (आरएनएस)। आंध्रप्रदेश में बंधक बनाकर रखे गए 14 श्रमिकों को सूरजपुर पुलिस व प्रशासन ने मुक्त कराया है। सभी मजदूरों के सकुशल घर पहुंचने पर परिजनों ने राहत की सांस ली है। 05 जुलाई को ग्राम सलका उमेधरपुर निवासी लालसाय पिता माझी ने लिखित आवेदन दिया कि आंध्रप्रदेश में 14 लड़कों को श्रमिक के रूप में काम करने ठेकेदार नरबदिया पति संतोष निवासी बागों के द्वारा ले जाकर आंध्रप्रदेश में बंधुआ मजदूर बनाकर कार्य कराया जा रहा है। मामले की सूचना से पुलिस अधीक्षक रामकृष्ण साहू को अवात कराए जाने पर उन्होंने चौकी उमेधरपुर की पुलिस व श्रम विभाग की संयुक्त टीम को आंध्रप्रदेश जाकर रेस्क्यू कर सभी मजदूरों को सकुशल घर वापसी कराने के निर्देश दिए। पुलिस व श्रम विभाग की संयुक्त टीम खोज-बन और जांच पड़ताल करते हुए ग्राम होलापुण्डा, थाना होलापुण्डा, जिला करनूल आंध्रप्रदेश पहुंची और ठेकेदार के चंगुल से 14 श्रमिकों को सकुशल घर वापसी कराया है जिसमें

7 बाल श्रमिकों थे जिन्हें बाल कल्याण समिति के समक्ष काउंसिलिंग कराकर परिजनों को समिति द्वारा सुपुर्द किया गया। तत्परता पूर्वक किए गए इस रेस्क्यू के लिए मजदूरों एवं उनके परिजनों ने सूरजपुर पुलिस व प्रशासन का आभार व्यक्त किया है। इस कार्यवाही में चौकी प्रभारी उमेधरपुर देवनाथ चौधरी, एसआई विराट विशी, प्रधान आरक्षक विनोद सिंह, रविशंकर किण्डो, आरक्षक बालिक राम, निशांत टोप्पो, युवराज सिंह, रौशन सिंह, श्रम विभाग के रमेश साहू सक्रिय रहें।

रायपुर (आरएनएस)। छत्तीसगढ़ में आज भारी बारिश की आशंका को देखते हुए मौसम विभाग ने रेड अलर्ट जारी कर दिया है। प्रदेश के बीजापुर, बस्तर, दंतवाड़ा, सुकमा और नारायणपुर के लिए जारी रेड अलर्ट में भारी बारिश और बिजली गिरने की आशंका जताई गई है। मौसम विभाग के अनुसार, प्रदेश के अधिकांश हिस्सों में बारिश होने के आसार हैं। प्रदेश के दक्षिण इलाके में स्थित बीजापुर, बस्तर, दंतवाड़ा, सुकमा और नारायणपुर जिलों में जहां भारी बारिश के आसार हैं, वहीं बालोद, कांकेर,कोंडागांव और गरियाबंद जिले के लिए ऑरेंज अलर्ट जारी किया गया है, वहीं राजनांदगांव और धमतरी जिले के लिए यलो अलर्ट जारी किया गया है। पिछले 24 घंटों की बात करें तो सबसे ज्यादा 12 सेमी बारिश बीजापुर में दर्ज की गई है।

छत्तीसगढ़ में अब तक 265.3 मिमी औसत वर्षा दर्ज- राज्य शासन के राजस्व एवं आपदा प्रबंधन विभाग द्वारा बनाए गए राज्य स्तरीय नियंत्रण कक्ष द्वारा सकलित राज्य स्तरीय बाढ़ नियंत्रण कक्ष से प्राप्त जानकारी के अनुसार एक जून से अब तक सरगुजा में 135.5 मिमी, सूरजपुर में 186.8 मिमी, जशपुर में 130.9 मिमी, कोरिया

जानकारी के मुताबिक एक जून 2022 से अब तक राज्य में 265.3 मिमी औसत वर्षा दर्ज की जा चुकी है। राज्य के विभिन्न जिलों में 01 जून से आज दस जुलाई तक रिकार्ड की गई वर्षा के अनुसार बीजापुर जिले में सर्वाधिक 556.8 मिमी और बलरामपुर जिले में सबसे कम 113.6 मिमी औसत वर्षा दर्ज की गयी है।

208.2 मिमी, रायपुर में 170.1 मिमी, बलौदाबाजार में 260.4 मिमी, गरियाबंद में 283.8 मिमी, महासमुंद में 255.9 मिमी, धमतरी में 244.5 मिमी, बिलासपुर में 303.7 मिमी, मुंगेली में 362.6 मिमी, रायगढ़ में 248.5 मिमी, जांजगीर-चांपा में 379.3 मिमी, कोणार्ग में 221.1 मिमी, गौरेला-पेण्ड्रा-मरवाही में 363.0 मिमी, दुर्ग में 257.2 मिमी, कबीरधाम में 256.8 मिमी, राजनांदगांव में 280.6 मिमी, बालोद में 319.5 मिमी, बेमेतरा में 204.0 मिमी, बस्तर में 330.2 मिमी, कोण्डगांव में 278.3 मिमी, कांकेर में 291.4 मिमी, नारायणपुर में 288.6 मिमी, दंतवाड़ा में 253.4 मिमी और सुकमा में 244.2 मिमी औसत वर्षा रिकार्ड की गई।